

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 233 (12275)

Вторник, 6 декабря 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ВЫШЕ КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ

Смысл любой работы — в конечном ее результате. В том, чтобы затраченные средства, материалы, время стоились возмещались добротностью, надежностью, высоким качеством каждого изготовленного изделия. Потому что работа, сделанная «на авось», кое-как, попросту никому не нужна, она бесполезна. Не случайно вопросы повышения качества продукции связаны с целым комплексом разнообразных организационно-технических мероприятий и в производственной жизни любого трудового коллектива стоят на одном из первых мест.

По итогам трех кварталов нынешнего года, например, доля продукции высшей категории качества на предприятиях города составила 32,7 процента — на шесть процентов выше, чем в минувшем году. Всего с начала года изделий с государственным Знаком качества произведено почти на двести миллионов рублей. На четырнадцать предприятий внедрена и действует комплексная система управления качеством продукции. Эти цифры наглядно и убедительно отражают ту последовательную и планомерную работу по укреплению престижа первоуральской марки, которая ведется на протяжении последних лет. Так, в производственном объединении «Хромник» почетным пятиугольником ныне аттестованы три изделия, а на Новотрубном заводе выпуск продукции высшей категории качества только с июня по сентябрь увеличен на 55 миллионов рублей.

Но вместе с тем количество изделий с государственным Знаком качества по сравнению с прошлым годом значительно уменьшилось: со 107 наименований до 76. Главный виновник этого снижения — коллектив первоуральской швейной фабрики, вдвое снизивший выпуск изделий высшей категории. Сами швейники объясняют этот факт частым изменением номенклатуры, быстрым старением некоторых моделей, отсутствием ярких модных тканей. Споры нет, продукция предприятия, как, может быть, никакая другая, подвержена частым переменам, и требования к ее качеству особенно быстро растут. Ведь то, что пользуется спросом сегодня, уже завтра не вызывает никакого интереса у потребителя. Однако именно это обстоятельство должно служить не удобной ширмой, за которой можно скрыть собственную безынициативность и малую предприимчивость, а стимулом поиска всевозможных резервов повышения конкурентоспособности изделий на рынках сбыта.

Не может не тревожить и другой факт. Пятьдесят шесть рекламаций получили нынче новотрубники, причем шесть из них на продукцию с государственным Знаком качества. Дело здесь не только в тех материальных затратах, которые понес завод, переделывая некачественную работу, но и потерях моральных. Почетный пятиугольник сродни фамильным клеймам знаменитых мастеров, которые служили характеристикой достоинства любого изделия, с той лишь разницей, что теперь ставя под сомнение правомерность присвоения такого знака, ставится под сомнение работа целого многотысячного коллектива.

Кстати, и денежные потери в этом случае далеко не безобидны. В нынешнем году, например, на Новотрубном заводе они составили уже 1,845 тысяч рублей (0,46 процента от валового выпуска), на динасовом — 518 тысяч рублей (3,76 процента), на заводе сантехизделий — 36 тысяч рублей (0,71 процента), велики потери на заводе ЖБИК, авторемзаводе. Полпроцента, процент, три процента... На первый взгляд — мизерная доля в общем объеме производства, однако речь идет о государственных средствах, и равнодушие, попустительское отношение к ним неуместно. Тревожит еще и тот факт, что эти затраты нынче и в минувшем году на указанных предприятиях не снижаются. Другими словами, в коллективах уже смирились с таким положением вещей.

Как воспитать в производственнике это чувство личной ответственности за исполняемую работу, чувство профессиональной гордости? Ответ строго однозначен: систематическое и последовательное внедрение мероприятий, направленных на повышение качества продукции должно подкрепляться личной заинтересованностью каждого работника. Именно личной.

К концу третьего года одиннадцатой пятилетки на предприятиях города 642 человека планировали трудиться с правом самоконтrolля. На сегодня таких рабочих лишь 479. В числе должников — динасовый завод. Ни один труженник здесь не получил право личного клейма, хотя планировалось тридцать. Заводы железобетонных изделий и конструкций, термоизоляционных материалов, авторемонтный — также ни одного человека. Обратите внимание, опять в столь престижном списке предприятия, где вопросы качества вызывают наибольшее число нареканий.

Эффективность производства складывается из многих экономических показателей. Качество продукции в их числе. И тот, кто откладывает решение задачи улучшения качества изделий или занимается им вполсилы, рискует поставить под сомнение рентабельность, экономическую выгоду своего предприятия, вместе с ними и его доброе имя.

## РАЗВИВАТЬ БРИГАДНУЮ ФОРМУ ТРУДА

В ЦК КПСС, Совете Министров СССР и ВЦСПС рассмотрен вопрос о дальнейшем развитии и повышении эффективности бригадной формы организации и стимулирования труда в промышленности и приняты соответствующие постановления.

В постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем развитии и повышении эффективности бригадной формы организации и стимулирования труда в промышленности» отмечается, что в современных условиях одним из направлений повышения эффективности работы предприятий, широкого вовлечения трудящихся в управление производством и воспитания является бригадная форма организации и стимулирования труда. Бригады

играют всевозрастающую роль в дальнейшей интенсификации общественного производства, в выполнении решений XXVI съезда партии, ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС, становятся основной производственной и социальной ячейкой трудовых коллективов.

За последние годы получают развитие бригады нового типа — комплексные и сквозные, работающие на единый наряд с оплатой по конечным результатам.

Вместе с тем в развитии бригадной формы организации труда имеют место существенные недостатки. В ряде отраслей создание бригад носит формальный, компанийский характер, отдается предпочтение количественной стороне дела.

Нередко бригады комплектуются без необходимой работы по улучшению внутривозвратного планирования, технологии, организации производства и труда, систем его оплаты. На многих предприятиях не определена ответственность руководителей и инженерно-технических работников цехов, отделов и служб за создание условий для высокопроизводительного труда бригад. При их организации зачастую недооцениваются разносторонняя работа и морально-психологические факторы. Медленно осуществляется перестройка структуры, форм и методов работы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций в условиях бригадной формы труда.

Центральный Комитет

КПСС обязал министерства и ведомства СССР, советы министров союзных республик, руководителей объединений и предприятий, партийные и профсоюзные организации тщательно разбираться с состоянием внедрения бригадной формы организации и стимулирования труда, принять меры по планомерному ее развитию и повышению результативности.

Руководствуясь постановлением ЦК КПСС по данному вопросу, Совет Министров СССР и ВЦСПС приняли постановление «О мерах по дальнейшему развитию и повышению эффективности бригадной формы организации и стимулирования труда в промышленности».

(ТАСС).

### ТРЕТЬЕМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

### НА ВАЖНОМ ОБЪЕКТЕ

Представители управления треста Уралстальконструкция трудятся на многих важнейших объектах пятилетки. В том числе и на сооружении Старососкольского электрометаллургического комбината, где монтажники В. П. Шахматова принимали участие в строительстве известкового цеха. По итогам работы в ноябре этот коллектив признан победителем социалистического соревнования среди бригад Главстальконструкции и награжден премией в триста рублей.

А бригады Л. Н. Путырского и П. А. Забанных стали победителями очередного этапа «рабочей эстафеты» на строительстве четвертой туннельной печи во втором цехе динасового завода. Свое задание эти коллективы выполняют в среднем на 145—150 процентов.

В. РЫБАКОВ, начальник ООТИЗ.

### ОТСТАЮЩИХ НЕТ

Высокопроизводительно, ритмично трудится коллектив рудоуправления. Сверх задания ноября добыто 2510 тонн горной массы, а на дробильно-обогадательную фабрику отгружено дополнительно 1620 тонн сырья. Тон ударной работы задают передовики социалистического соревнования, и в их числе машинист экскаватора В. К. Люшкин, перевыполнивший норму на 17,1 процента, бурильщик скважин А. И. Вахрушев — на 23,6 процента, бурильщик шпуров Х. А. Тубаев.

Хотелось бы отметить и ремонтную службу. В ноябре ремонтники собрали из частей и деталей, поставляемых предприятию Уралмашем, новый экскаватор.

Т. ЛОГИНОВСКИХ, рабкор.

### ГРУЗЫ СВЕРХ ПЛАНА

Коллектив погрузочного бюро железнодорожного цеха динасового завода досрочно справился с годовым планом. Возглавляет его мастер В. И. Палашкина. Здесь налажена четкая взаимозаменяемость, по сравнению с прошлым годом снижены простои оборудования. А в результате производительность труда на девять процентов превышает плановую. На литейной счет экономии коллектив перечислил за одиннадцать месяцев 3420 рублей. Сегодня самая высокая выработка у машиниста крана Ю. А. Зоркова, грузчика Ф. А. Гореева.

Труженники бюро взяли обязательство до конца года обработать сверх плана 15 тысяч тонн грузов.

А. ИВАНОВ.

### Дружбе 40 лет

На очередном заседании правления городского отделения Общества советско-чехословацкой дружбы рассмотрен ряд вопросов. Ответственный секретарь правления, секретарь горкома КПСС Н. А. Жилин проинформировал о знаменательном событии в истории развития дружественных отношений между нашей страной и Чехословакией: сорок лет назад 12 декабря был подписан Договор о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между Советским Союзом и Чехословацкой Социалистической Республикой. Эта дата будет широко отмечена — 13 декабря состо-

### В ГОРОДСКОЙ ГАЛЕРЕЕ ПОЧЕТА

### ТЕРМИСТ ИВАН ТЕРЕШКОВ



Свою трудовую биографию на Новотрубном он начал с подручного кузнеца. Не привыкший искать легких путей на производстве, он брался за любое задание крепко и даже с каким-то задором: «Сделать все так, чтобы у самого душа радовалась». А через шесть лет Иван Игнатьевич Терешков освоил новую для себя специальность термиста и с той поры, вот уже двадцать лет, трудится на участке термической обработки труб в цехе № 3 Новотрубного завода.

Термообработка продукции — одна из важнейших операций трубного производства. Она

во многом определяет качество, добротность готового изделия. И. И. Терешков и его товарищи из бригады Ф. И. Старцева помнят об этом и стремятся к максимальной эффективности труда. По итогам трех кварталов нынешнего года, например, коллектив произвел дополнительно 395 пакетопераций, потери от брака составили всего две сотых процента. В этих, бесспорно, высоких показателях есть и немалая доля труда Ивана Игнатьевича. Чтобы полнее использовать рабочее время, Терешков освоил смежную профессию стропальщика.

Портрет передовика будет неполным, если не коснуться его общественной деятельности. И. И. Терешков — депутат городского Совета, член партийного бюро цеха, партгруппорг бригады. Каждое свое поручение он выполняет так, как привык выполнять производственные обязанности, — честно, основательно, на совесть. А по-другому кавалер ордена Трудового Красного Знамени, один из ведущих рабочих цеха Иван Игнатьевич Терешков просто не может.

Фото А. Кадочникова.

ится городское собрание членов Общества советско-чехословацкой дружбы.

С отчетом о поездке делегации огнеупорщиков на предприятие-побратим Западночешской области, керамический завод в Горной Бржице выступил председатель первичной организации ОСЧД динасового завода А. А. Колясников. Он рассказал о соревновании «От станка — к станку», о том, какой опыт организации социалистического соревнования используют наши чешские друзья.

Учительский и ученический коллективы школы № 6 единогласно приняты на заседании правления членами Общества советско-чехословацкой дружбы.

О. БОРОДИНА.



### ЭФФЕКТ РЕКОНСТРУКЦИИ

**МАГНИТОГОРСК** (Челябинская область). Рекордной на предприятии производительности достигла девятая доменная печь Магнитогорского металлургического комбината имени В. И. Ленина. Добиться успеха помогла реконструкция, проведенная во время капитального ремонта домы. Заводские специалисты совместно с учеными внедрили новинку — увеличили количество фурм горячего дутья. Печь заработала надежнее, снизился расход кокса, коэффициент использования полезного объема домы стал одним из лучших в стране.

### СКОРОСТИ СТРОИТЕЛЬНОГО КОНВЕЙЕРА

**НАДЫМ** (Тюменская область). Досрочно вступила в строй компрессорная станция «Правохеттинская» на головном участке газопровода Уренгой — Помары — Ужгород. Ускорить темпы работы строителям позволили четкие действия смежников — сумских машиностроителей. Они с опережением поставили газоперекачивающие агрегаты повышенной мощности.

### ТКАНИ СТИРКА НЕ СТРАШНА

**МИНСК**. Первая стирка — испытание для любой ткани — не страшна изделиям Минского тонкосуконного объединения. Внедренное здесь оборудование стирает продукцию ткацкого цеха тщательнее, чем дома хозяйка. А завершает процесс оригинальная усадочная машина, созданная силами специалистов объединения. Побывав в ее «руках», ткань теряет «лишние» сантиметры и затем практически не меняется в размерах.

(ТАСС).

### СОЗДАТЕЛЬ ОРГАНА ИЗ ЯЛТЫ



**Владимир Анатольевич Хромченко** — преподаватель Ялтинской музыкальной школы имени А. Спендиарова сконструировал орган. Сложный механизм инструмента музыкант создавал семь лет. Своеобразной прелестью в работе была длительная подготовка: он осваивал акустику, металловедение, искусство настройки, мастерство токаря и слесаря.

В аудитории Ялтинской музыкальной школы, достоянием которой стал орган, теперь можно бывать на удивительных концертах. Исполнитель — сам создатель инструмента. В его репертуаре произведения Баха, Регера, Франка и других композиторов.

На снимке: В. А. Хромченко у созданного им музыкального инструмента. Фотохроника ТАСС

## РАСКАЗЫ О ДЕЛЕГАТАХ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

# ДО ВСЕГО ДЕЛО

Когда секретарь партбюро нашего цеха А. В. Гарцев сказал, что делегатом на городскую партийную конференцию избран Николай Михайлович Феденев, я искренне порадовался и решил рассказать об этом хорошем человеке. Что же отличает его от других коммунистов, от других старших бригадиров электроотдела цеха?

Ему до всего есть дело. Но не по пустому любопытству Николай Михайлович многим интересуется, он уверен, что знания всегда пригодятся.

Феденев монтировал и запуск в производств сложное электротехническое оборудование в девятом волочильном цехе Новотрубного завода.

— Сейчас столько электронного оборудования, что поневоле потеряешь покой, — говорит Николай Михайлович. Сегодня надо иметь каждому как минимум среднее специальное образование.

Коммунист Феденев сумел это внушить членам своей бригады. Каждый здесь учится или уже заканчивает техникум. Электромонтер Анвар Нигаматьянов посчитал, что и среднетехнического образования уже маловато. И он заканчивает УПИ.

— Самая грамотная смена, где старшим бригадиром Н. М. Феденев, — сказал А. Ф. Серов, инженер-электрик.

Я задал Николаю Михайловичу такой вопрос: что вы сказали бы с трибуны городской партийной конференции, получив слово?

Подумав, Феденев ответил:

— Во-первых, о делах своего коллектива. Шесть лет прошло, как цех № 14 вступил в строй. Были трудности, хромала трудовая дисциплина, да и сейчас еще надо немало поработать над укреплением дисциплины труда. Что мы и делаем. Во-вторых, сказал бы, что надо налаживать быт в

городе, благоустроить улицы, проспекты, озеленять микрорайоны. А то ведь как получается: дома сдают под заселение, но благоустройство затягивается на годы. Вот ведь о хороших планах рассказывал на страницах газеты главный архитектор города, но где эти малые архитектурные формы — ажурные решетки, красиво оформленные спуски, подъемы?

Николай Михайлович, если решает выступить, скажем, на партийном собрании, всегда тщательно готовится.

— Мы, конечно, знаем трудности и беды электромонтеров, — рассказывает помощник начальника цеха Г. Г. Соколов. — Но когда на рабочем собрании выступает Феденев, он не просто называет недостатки, но приводит экономические расчеты, показывает, какой ущерб производству наносит нерадивое отношение к труду, отсутствие какого-либо оборудования. Выказывает и предложения. И это уже совсем другое дело.

Очень беспокоит коммуниста Феденева трудовая дисциплина в цехе, из-за чего коллектив нередко лишается призовых мест в заводском соревновании. Агитаторов много говорит он, а толку пока мало, потому что некоторые агитаторами лишь числятся, а дела не видно. Каждый должен добросовестно выполнять свои обязанности, в том числе и общественные, убежден он.

Нет, это не слова. Николай Михайлович активно участвует в работе партийной группы и по месту жительства, он является общественным инспектором по технике безопасности и охране труда. За досрочное освоение проектной мощности цеха № 14 Н. М. Феденев награжден орденом Трудовой Славы третьей степени.

Ю. УЛЬЯНОВ, рабкор.

Как сообщалось в газете, последнее в ноябре заседание исполкома городского Совета было выездное — в Билимбае.

Рассмотрена организаторская работа исполкома поселкового Совета, руководителей промышленных предприятий по выполнению плана экономического и социального развития. В работе заседания участвовали члены исполкома поссовета, директора заводов и других коллективов Билимбая, руководители отделов, управлений горисполкома А. А. Лаврова, Т. П. Малюфеева, В. Т. Межов, а также депутат областного Совета, заместитель начальника Главсредуралстроя В. И. Сабанов.

На первый взгляд, положение дел в Билимбае особой тревоги не вызывает. Нынче, например, по итогам девяти месяцев поселок занял третье место в областном социалистическом соревновании. Выполняется план по бытовому обслуживанию населения. Реализуется Продовольственная программа: возросли закупки излишков сельхозпродуктов из личных подсобных хозяйств, в прошлом году введены в эксплуатацию в химвлесхозе свинарник на 100 голов и теплица на 500 кв. метров, построена теплица в райпо.

В целом промышленность поселка выполняет задания пятилетки по основным показателям: план двух лет и 10 месяцев по выпуску товарной продукции и ее реализации исполнен соответственно на 104,3 и 105,4 процента. Увеличилось производство товаров народного потребления.

В этих результатах сказались организующая роль исполкома: вопросы экономического, социального плана, а он составлен на всю одиннадцатую пятилетку, детализированы по годам, постоянно рассматриваются и на сессиях, и заседаниях исполкома, постоянных депутатских комиссий. Принято немало деловых решений, рекомендаций, многие из них выполняются либо уже выполнены. Но бесспорно и другое: итоги могли быть значительно лучше.

Вызывает тревогу ход капитального строительства.

## Советское строительство

# ПЛАНУ РАЗВИТИЯ — ЗАБОТУ И КОНТРОЛЬ

На ряде объектов, имеющих для поселка очень важное значение, средства осваиваются крайне медленно. Так, на торговом центре из 154 тысяч рублей за 10 месяцев израсходовано только 88 тысяч. На очистных сооружениях отставание с начала работ составило 24 тысячи рублей. Не вчера назрела необходимость в новой больнице, но проблема финансирования ее строительства так и не решена. Выход из положения здесь один: строить на паевых началах по типовому проекту. Он имеется. Но директора заводов И. Т. Полухаев, В. Ф. Науменко, Г. М. Нагаев, руководители других коллективов проявляют инертность.

Перечень упущений, отступлений от плана экономического и социального развития достаточно велик. Взяв участие в Продовольственной программе. Оно может и должно быть более представительным. Нельзя считать нормальным, что крупнейшее предприятие поселка — экспериментальный завод строительных конструкций и деталей — не имеет подсобного хозяйства, а некоторые шаги в этом направлении основательностью и серьезностью не отличаются. Конечно, возможности других коллективов ограничены, но о кооперации этих возможностей их руководители тоже не думают.

Остается желать лучшего выполнение ряда других пунктов социального плана: так, план товарооборота райпо за 10 месяцев выполнено только на 92,6 процента — ниже уровня прошлого года, задания по благоустройству, особенно по ремонту дорог, реализуются слабо, хотя и планы есть, и конкретные решения приняты. Просто директора швейной фабрики, УЗТИ, завода ТИМ, райпо не считают их выполнение обязательным.

На выездном заседании отмечены существенные недостатки в сфере бытового обслуживания. Так, БЭЗСКД, рудоуправление, райпо оказали услуг трудящимся ниже установленного задания. Тревогу вызывает ситуация, сложившаяся в животноводческом товариществе. Его материальная база не развивается.

Много недостатков в использовании закрепленных за ним земельных участков. И вот итог: поголовье крупного рогатого скота в личных подсобных хозяйствах по сравнению с 1980 годом снизилось на 6,5 процента.

Эти и другие упущения — результат многих причин, проблем как объективных, так и субъективных. Одна из последних — недостаточно высокий уровень организаторской работы исполкома поселкового Совета. Это выражается в том, что исполкому не удалось пока добиться четкой исполнительской дисциплины в выполнении планов и решений своих и сессий, действенной системы контроля. Как этого добиться?

Не только повышением требовательности к хозяйственным руководителям, но и использованием иных форм работы, прежде всего обеспечением широкой гласности как намеченных мероприятий, так и хода их выполнения. Предстоит улучшить практику отчетов исполкома и депутатов перед избирателями по месту жительства и в трудовых коллективах. Более широко привлекать депутатов, постоянные комиссии к подготовке заседаний исполкома и сессий. Необходимо ввести в практику работы исполкома предварительное рассмотрение проектов годовых планов предприятий и организаций, особенно в областях землепользования, охраны природы, строительства, производства товаров народного потребления, бытового и социально-культурного обслуживания населения.

На заседании серьезной критике подвергнуты хозяйственные руководители за срывы планов социально-экономического развития. В решении им четко определены направления работы. Многие нужно сделать в Билимбае в текущей пятилетке. Задачи вполне реальные при условии, если исполнению планов будет обеспечен принципиальный и строгий контроль Совета, исполкома, всей депутатской общественности. Если эти планы станут законом для всех коллективов, их руководителей.

М. ВАГАНОВА, инструктор горисполкома.

## В СИСТЕМЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ

# МОЛОДЕЖЬ И ТРУД

По такой теме прошло открытое занятие в комсомольской политшколе «Основы правовых знаний» в четвертом строительном управлении. Как всегда тщательно готовился к объяснению новой темы и собеседованию пропагандист В. Ф. Нехорошков. Диафильм «Два мира — две юности», специально подготовленная таблица-плакат о том, как реализуют право на труд молодые строители управления, сделали занятие наглядным, интересным.

Много конкретных фактов привел Владимир Федорович. За три года в коллектив пришло 35 выпускников профтехучилища. Большинство и сейчас работает в бригадах, а уходят из коллектива молодые строители только на службу в Советскую Армию или по семейным обстоятельствам. Пропагандист подчеркнул, что в управле-

нии о закреплении молодых кадров проявляется большая забота. Слушатели дополнили его, сказав, что текучесть кадров по существу прекратится, если больше внимания будет уделяться механизации ручного труда.

Другой факт: 14 молодых рабочих оказались посетителями медвытрезвителя, в том числе четыре комсомольца. Обсуждали в бригадах всех, но ведь с комсомольцев должен быть особый спрос. Секретарь бюро ВЛКСМ Валерий Демидов рассказал, какая работа проводится по укреплению дисциплины труда.

Пропагандист стремился, чтобы слушатели сами делали выводы, как влияет на выполнение плана и обязательств организация труда, своевременные и комплектные поставки изделий на строящиеся объекты, что нужно сделать для сниже-

ния простоев, то есть какую инициативу должны проявлять молодые строители в складывающихся ситуациях, чтобы ни одна минута не пропала даром.

Присутствовавшие на занятии пропагандисты комсомольской политсети О. А. Кузина, Л. В. Чекалова, А. Ф. Соболев, Л. С. Шилина, О. И. Кадочникова, хорошо оценив проведенное занятие, сделали пропагандисту ряд замечаний. Прежде всего о том, что надо научить слушателей работать с произведениями классиков марксизма-ленинизма, изучать партийные постановления, что поможет им видеть проблемы шире, конкретным материалом иллюстрировать теоретические положения.

Т. БРАТЦЕВА, зав. кабинетом политпросвещения парткома треста Уралтяжтрубстрой.

## К ЕДИНОМУ ПОЛИТДНЮ

Восьмого декабря в городе проводится единый политдень. Он посвящается задачам коллективов промышленных предприятий, совхозов, организаций и учреждений по успешному завершению планов и социалистических обязательств 1983 года. Руководителям

## ВЫПОЛНЯЕТЕ ЛИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА?

предприятий и организаций и обязательств. Сложные задачи стоят перед строителями города: ввод туннельной печи № 4 на динасовом заводе, ИАСУ Новотрубного завода, газоочистки цеха № 3 производственного объединения «Хромпик», максимально возможное освоение средств

## ПОСЛЕ КРИТИКИ

В обзоре писем «В круговороте... жалоб», опубликованном в № 199, критиковалась работа коммунальных служб некоторых предприятий. В редакцию пришел ответ начальника городского управления коммунального хозяйства Ф. Ф. Воронова: «Критика в адрес коммунальных отделов предприятий правильна. Деревянный тротуар между поселками Самстрой и Ельничный пришел в негодность, его решено восстановить. Свалка мусора между поселками прекращена. Восстановлен тротуар и в районе школы № 4. Летом будущего года он будет заасфальтирован. К июню 1984 года коммунальщики приведут в порядок пешеходную дорожку от школы № 10 к рынку. Участок дороги к улицам Трактористов и Электриков по заказу дирекции совхоза «Первоуральский» в настоящее время ремонтируют рабочие комбината коммунальных предприятий. Работниками УЖКХ Новотрубного завода совместно с госавтоинспекцией упорядочено движение машин в районе «ввара».

на водоводе Нижние Серги — Первоуральск. Предстоит обеспечить ввод более тридцати тысяч квадратных метров жилья, детского сада завода по ремонту горного оборудования, ряда других объектов. Необходимо свести до минимума объемы незавершенного

производства в капитальном строительстве, тем самым увеличить показатель по товарной строительной продукции и улучшить экономические показатели строительных организаций. А. ЗЫРЯНОВ, инструктор горкома партии.



**СПОРТ**

**ПЕРВЕНСТВО  
ПО ВОЛЕЙБОЛУ**

**ЗАКОНЧИЛОСЬ** первенство городского совета ДСО «Спартак» по волейболу, посвященное 50-летию юби-

лею общества. В состязаниях приняло участие 18 женских и мужских команд. Среди мужчин первенствовали спортсмены горкома профсоюза работников просвещения, на втором месте — волейболисты пассажирского автопредприятия, на третьем — горкома профсоюза работников госучреждений.

Женщины выступали в

двух подгруппах. В первой подгруппе победителями признаны также спортсменки горкома профсоюза работников просвещения. Второе место заняли волейболистки опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования. Третий результат у спортсменок ДЮСШ гороно. Во второй подгруппе победили волейболистки швейной фабрики, второе место у команды горпромторга, третье — у команды торгово-кулинарного училища.

Команды-победительницы награждены грамотами горсовета ДСО «Спартак».

**А. АНТРОПОВ,**  
председатель горсовета  
ДСО «Спартак».

**СТАРТУЮТ  
ЛЫЖНИКИ**

**ПАРАДОМ** участников на базах отдыха «Снежинка», «Бодрость» открыли лыжный зимний спортивный сезон в городе. В соревнованиях приняло участие более 300 спортсменов из 90 команд. В эстафете 3x3 км у девушек быстрее всех закончили дистанцию Т. Могильникова, Л. Барышева, Н. Сибирякова из школы № 16. У юношей в эстафете 4x5 км победили А. Брагин, В. Черменинов, Е. Егорьев, А. Шорохов из школы № 26.

Среди производственных коллективов уверенную по-

беду одержали лыжники спортклуба «Уральский трубник». Лучший результат на дистанции пять километров показал Л. Сивков из производственного объединения «Хромник». У женщин три километра быстрее всех пробежала О. Дмитриева, представительница спортклуба «Уральский трубник».

Победители и призеры награждены грамотами городского комитета по физкультуре и спорту.

**А. БОЖЕЛКО,**  
секретарь  
горспорткомитета.

**К СВЕДЕНИЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ГРУПП НАЧАЛЬНИКОВ ШТАБОВ «КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОЖЕКТОРА», АКТИВИСТОВ ОРГАНОВ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ.**

8 декабря в 16 часов в малом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода состоится очередное занятие секции народного контроля при городской школе партхозактива. Городской комитет народного контроля.

Редактор **С. И. ЛЕКАНОВ.**



Юные друзья природы.

Фотоэюд А. Зиядинова.

**Семьей во Дворце**

Второй раз проводился во Дворце культуры «Строитель» день отдыха родителей с детьми. Работники Дворца позаботились о том, чтобы никто не скучал. Для взрослых работали бюро добрых услуг. Советы, консультации давали квалифицированные специалисты: преподаватель торгово-кулинарного училища Л. Ю. Сметанина, врач-косметолог Н. А. Лизанец, модельер Дома моды Л. А. Неграш, юрист В. А. Соколкина. Здесь же можно было пролистать последние журналы мод, записать рецепт приготовления салата или пирога.

Для ребят работали игровые автоматы, показывали мультфильмы. Всем понравился предновогодний спектакль детского кукольного театра Дворца. С концертом скрипичной музыки выступил заслуженный артист Эстонской ССР Юрий Геррец.

Были проведены соревнования между семейными командами «Со спортом дружит вся семья — папа, мама и я».

А в конце работники Дворца рассказали о трудовых династиях строителей — семьях В. Н. Тонкова, И. И. Кузнецова, З. М. Вишняковой.

**З. ДРАГУНОВА,**  
заведующая массовым сектором Дворца культуры «Строитель».

**Отмечены грамотами**

Почти все самостоятельные коллективы Дома культуры Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей приняли участие в зональном смотре художественной самодеятельности, проводимом областным комитетом профсоюза.

Почетными грамотами награждены секретарь партбюро БЭЗСКИДа Г. Н. Копытов, солист вокальной академической мужской группы, инженер-экономист Н. Ф. Ивашина, исполнявшая старинные русские и цыганские романсы, фельдшер больницы Л. П. Аликина и танцевальный коллектив. Танцоры и Л. П. Аликина будут выступать на заключительном областном смотре коллективов своей отрасли.

**А. ЛЫСЕНКОВ,**  
директор  
Дома культуры.

**«Буксир» обновляет**

**программу**

Агитбригада «Буксир» рудоуправления в течение года несколько раз меняла программу. И теперь члены ее работают над новой. Первое выступление будет приурочено к новому году вечеру отдыха. Почти каждый вечер собираются Людмила Логиновских, Галина Копылова, Григорий Куандыков, Ильгис Сибгатулин, Людмила Токарева и другие на репетиции. Отличительная черта программы — актуальность и праздничность.

**В. БАРАНОВА,**  
член комитета  
ВЛКСМ рудоуправления.

**Афиша  
«Космоса»**

В декабре в кинотеатре «Космос» наряду со знакомыми зрителям фильмами будет несколько кинопремьер.

«У опасной черты» — так называется новая приключенческая лента киностудии «Мосфильм», посвященная подвигу советских патриотов, которые ценой своей жизни предотвратили угрозу применения химического оружия фашистской Германией. В картине снялись известные актеры А. Збруев, Л. Виротайнен, Э. Романов.

Картина «Без свидетелей» снята на киностудии «Мосфильм» режиссером Никитой Михалковым. Психологическая драма — это определение четко выражает существо драматургии фильма, в котором авторы предприняли попытку дать «кардиограмму» распадающейся личности, рассмотреть конечную стадию процесса утраты человеком самого себя. Он и Она — бывшие муж и жена — будут вести откровенный диалог, и мы, зрители, окажемся свидетелями драмы человека, разрушившего свою жизнь и стремящегося сломать судьбу некогда близких ему людей. В фильме снялись И. Купченко и М. Ульянов.

Основная тема нового фильма «Семь часов до гибели» — подлинное товарищество, чувство долга, героизм. В главных ролях заняты Е. Жариков и Н. Гвоздикова.

Еще одна лента киностудии «Мосфильм» — «Нас венчали не в церкви». В основу ее положена жизнь революционера-народника и поэта Сергея Синегуба. В центре повествования эпизод из его жизни, связанный с фиктивной женитьбой с целью конспирации на дочери священника.

Юным зрителям адресован остросюжетный фильм «Тайна корабельных часов». На повторном экране первоуральцы вновь встретятся с фильмами «Нежданно-негаданно», «Пацаны», «Шестой», «Руки вверх!», «Дорогой мальчик», а также зарубежными лентами «Призрачное счастье», «Жертва коррупции» и «Он начинает сердиться».

**Н. МЕНЬШИКОВ,**  
директор кинотеатра  
«Космос».

**РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ**

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «АБДУЛЛА» (2 серии, дети не допускаются). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «У ОПАСНОЙ ЧЕРТЫ». Сеансы: 9, 11, 13-30, 15-15, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». «ЧУК И ГЕК», начало в 10 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «НУРИ» (дети не допускаются). Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. «ЯЗЫЧЕСКАЯ МАДОННА». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трудпоселка. «ГРИПП КИНГ-КОНГ» (2 серии). Сеансы: 18-30, 21 час.

**9—14 декабря во Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ** проводятся территориальные соревнования юных фигуристов зоны Урала и Поволжья. Начало соревнований ежедневно в 15 часов.

**7 декабря во Дворце культуры и техники Новотрубного завода** концерт Свердловского государственного симфонического оркестра. В ПРОГРАММЕ:

М. И. Глинка. Вальс-фантазия.  
Р. М. Глиэр. Концерт для голоса с оркестром.  
М. П. Мусоргский. Музыкальная картина «Ночь на Лысой горе».

А. П. Бородин. Половецкие пляски.  
Солистка В. Баева.  
Начало в 19 час. 30 мин.

**ТОВАРИЩИ АВТОМОТОЛЮБИТЕЛИ!**

Первоуральская станция технического обслуживания проводит техническое обслуживание и ремонт узлов и агрегатов легковых автомобилей. Принимает в ремонт автомобили на кузовные жестяничко-сварочные и окрасочные работы, а также проводит ремонт мотоциклов марки «Урал». В магазин станции технического обслуживания поступили в продажу запчасти к мотоциклам «Урал», двигатели «ИЖ Юпитер-4».

Первоуральская заготконтора повысила закупочные цены за 1 кг на свиное мясо: мясо с опаленной шкурой — 2 руб. 50 коп., мясо без шкуры — 2 руб. 70 коп.

Обращаться: пос. Билимбай, ул. Октябрьская, 15, заготконтора, телефон 2-12.

Первоуральскому профессионально-техническому торгово-кулинарному училищу требуется жилплощадь для девушек. Обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. Ватутина, 67, тел. 2-44 56, 2-79-61.

Ревдинский городской спортивно-технический клуб при горкоме ДОСААФ проводит набор на курсы секретарей-машинисток. За справками обращаться по адресу: г. Ревда, ул. Азина, 83, тел. 4-22-11.

Меняется 2-комнатная квартира (на 3-м этаже, с телефоном) в центре города Темиртау на равноценную или иной площади в Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Советская, 15-а, кв. 40, телефон 2-11-89.

Меняется однокомнатная благоустроенная квартира (19 кв. м, 3-й этаж) на 2-комнатную малогабаритную или полнотрактную квартиру. Первый этаж не предлагать. Обращаться: ул. Чкалова, 40, кв. 20.

Срочно продается участок (6 соток) в коллективном саду № 22. Справиться по тел. 2-40-57.

**ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!**

С 1 декабря снижены цены на следующие товары: ковры и ковровые изделия отечественного и зарубежного производства — от 20 до 30 процентов, воротники из каракуля, смушки — на 20 процентов, воротники и головные уборы из шкурок соболя — на 30 процентов, головные уборы из шкурок норки — на 25 процентов. Комбинированные головные уборы из шкурок каракуля, норки, соболя с кожей, тканями, искусственным мехом и другими видами меха — от 20 до 30 процентов. Пальто из каракуля — на 30 процентов. Мужская и женская одежда отечественного производства с воротниками из каракуля, мерлушки, шкурок соболя — от 20 до 30 процентов. Часы наручные кварцевые — от 20 до 30 процентов, грампластинки отечественного и зарубежного производства — от 20 до 30 процентов, телевизоры цветного изображения и переносные телевизоры черно-белого изображения, радиотовары отдельных марок — от 20 до 30 процентов, фотоаппараты — от 20 до 35 процентов, холодильники отдельных марок — от 20 до 25 процентов.

Посетите магазины горпромторга!

**ПРЕДСТАВЛЯЕМ НОВИНКУ**

Семейство холодильников «Бирюса» пополнилось новой моделью, которая называется «Бирюса-17». Вместительный, экономичный и надежный — в этом убедится каждый, кто остановит выбор именно на этой марке холодильника. Заданный температурный режим поддерживается автоматически. Расход электроэнергии не превышает 1,48 киловатт-часа в сутки. Объем холодильника 280 куб. литров, морозильника — 243. В «Бирюсе-17» применена автоматическая система оттаивания и удаления влаги с исправителя. Цена холодильника 460 рублей.

Удачной покупки, уважаемые покупатели.

Мода начинается с ткани. Пальтовые ткани и драпы по цене от 13 до 41 рубля вы можете купить в магазинах № 3 «Юбилейный» [ул. Ленина, 141], № 10 «Ткани» [пос. Динас], № 31 «Промтовары» [пос. Магнитка], № 42 «Радуга» [ул. Ватутина, 20]. Здесь вы приобретете ткань «Ялта» с портфельным рисунком различных расцветок. Цена 4 руб. 70 коп. Ширина 100 см.

Магазин № 15 «Культтовары» (пос. Динас) предлагает костюмы спортивные 54 размера по цене 74 руб. 10 коп., брюки спортивные 30 размера по цене 7 руб. 70 коп. и 56 размера — 33 руб. 30 коп., кеды спортивные 41 и 43 размера — 4 рубля. Здесь вы можете приобрести пианино «Этюд», «Элегия» по цене 690 рублей и фотоаппараты «Зенит» — от 100 до 210 рублей.

Выражаем сердечную благодарность администрации и коллективу тарного цеха Билимбаевского лесхоза, родственникам и знакомым, разделившим наше горе и оказавшим помощь в похоронах Балеевских Александра Захаровича.

Жена, дети.

Коллектив цеха № 9 Новотрубного завода выражает искреннее соболезнование заместителю начальника цеха М. М. Классу по поводу смерти матери

**КЛАСС**  
Софьи Евсеевны.

Коллектив городской детской больницы № 7 выражает искреннее соболезнование врачу Тейтельбаум Антонине Матвеевне по поводу смерти ее матери

**КЛАСС**  
Софьи Евсеевны.